

2013

Воспитание правовой культуры – основная задача ЦПИ



ИНФОРМ - РЕЛИЗ

ПЕТРОПАВЛОВСК

17.01.2013

Библиотека – это единственное учреждение социально-культурной сферы, которое доступно для всех.

При современном уровне информатизации особое значение приобретают процессы правовой информированности граждан, возможность доступа к информационным ресурсам.

Необходима систематическая работа по усилению и совершенствованию правового воспитания и правового просвещения, что послужило бы повышению уровня правовой культуры и созданию в обществе атмосферы уважения Закона. Только образованное большинство с высокой нравственностью и развитым правосознанием, обладающее юридическими знаниями, может составить костяк зрелого гражданского общества. С этой целью в 2001 году в Областной библиотеке им. С. Муканова был создан Центр правовой информации.

Его открытие было продиктовано самой жизнью, а также нашим большим желанием предоставлять пользователям исчерпывающую правовую информацию. Главные принципы работы Центра – общедоступность, демократичное обслуживание всех групп населения, конфиденциальность и доброжелательность. Любой человек, независимо от гражданства, прописки и других формальностей может воспользоваться его услугами.

Посетителям центра предоставляется 2 персональных компьютера для работы с базами данных правового характера, а также 8 компьютеров с электронным каталогом библиотеки, в сложных правовых ситуациях помогает разобраться штатный юрист библиотеки. В каталожном зале для посетителей центра оформлена развернутая выставка, на которой представлены новинки правовой периодики, а также новые книги по праву. Специализированный фонд ЦПИ составляет 900 экземпляров и включает сборники нормативно – правовых документов казахстанского, зарубежного и международного права, в том числе справочные издания юридического характера, комментирующую литературу и периодические издания. Центр правовой информации в своей работе использует Справочно-правовую систему «ЗАН» - колоссальный банк правовой информации, получает периодические издания такие как: Ведомости Парламента РК; Правительственный бюллетень; Бюллетень Верховного суда РК; Бюллетень Министерства труда и социальной защиты населения РК; Труд. Зарплата. Пенсия в Казахстане; Юридические консультации и др. Фонд постоянно пополняется электронными версиями журналов такими как «Правовед Проф.»; «Специалист ВЭД» и др. На сайте библиотеки действует виртуальная выставка по новинкам правовой литературы, которая постоянно обновляется.

Интерес к правовой информации возрастает. В настоящее время запросы по праву составляют - 40 % от всех запросов. Анализ обращений выявил многочисленные насущные правовые проблемы граждан, связанные с жилищно-коммунальным обслуживанием, пенсионным обеспечением, военной службой, правами молодежи, предпринимательской деятельностью и др. Это свидетельствует, во-первых, об огромной востребованности центров гражданами Казахстана – не только социально незащищенными слоями населения, но также малым бизнесом и даже

профессиональными юристами и, во – вторых, о целесообразности дальнейшего развития и укрепления сети ЦПИ.

Центр правовой информации ОУНБ им. С. Муканова ведет большую просветительскую работу по различным аспектам права. Проходят Дни информации, консультации, тематические выставки с обзорами по темам: «Новое в трудовом законодательстве», «Новинки периодики по юриспруденции».

Часть посетителей – ветераны войны и труда, чьи законные интересы порой остаются вне поля зрения других социальных институтов. Круг проблем, с которыми пенсионеры обращаются в Центр правовой информации, чрезвычайно разнообразен. И все же лидируют вопросы, связанные с разрешением споров имущественного характера (раздел общей собственности, возврат имущества, возмещение убытков, устранение препятствий к пользованию имуществом), вопросы начисления, расчета, перерасчета пенсий; предоставление льгот. Эта категория граждан находит реальную помощь в решении своих проблем в нашей библиотеке.

Для посетителей ЦПИ действует «Картотека быстрого реагирования», где собирается информация по актуальным вопросам налогообложения, льготам и компенсациям.

Важной задачей Центра правовой информации является и повышение правовой культуры у молодежи. Для этого в ЦПИ есть специальная программа «Школа правовых знаний для подростков», ориентированная для детей из коррекционных интернатов и школ города. Темы мы выбрали «подростковые», например «Я - гражданин Казахстана», «Скажи наркотикам нет!», «Ты имеешь право...», «Не только права, но и обязанности». Мы проводим четыре урока в год, и они проводятся для разных возрастных групп. Выступают на таких уроках сотрудники по делам несовершеннолетних, представители департамента по защите прав детей СКО, детские психологи и врачи.

Центр правовой информации это динамично развивающаяся структура, стремящаяся соответствовать вызовам времени и специфике местных потребностей, поэтому правовое просвещение граждан, содействие защите их прав и свобод – стало одним из приоритетных направлений работы центра. Вся наша дальнейшая работа будет направлена на формирование гражданского общества, создание общества знаний, сохранение цифрового наследия, формирование правовой и экологической культуры.

Главный библиограф Центра правовой информации ОУНБ им. С. Муканова Хованская Виктория Игоревна 46-08-92